



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА БЕОГРАДА
- ПРЕДСЕДНИШТВО -

Број: 565/11
Београд 3.10.2016. г.

**ИНИЦИЈАТИВА ЗА ЗАКЉУЧИВАЊЕ ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ
УГОВОРА РС**

ГЕНЕЗА КОЛЕКТИВНОГ ПРЕГОВАРАЊА У СРБИЈИ ЈЕ ДУГА И ТУРБУЛЕНТНА.

САМА ЧИЊЕНИЦА ДА ЈЕ ПРВИ СИНДИКАЛНИ ПОКРЕТ У СРБИЈИ ПОСТОЈАО ЈОШ 1896.ГОДИНЕ, А ДА ЈЕ ПРВИ КОЛЕКТИВНИ УГОВОР ПОТПИСАН 1903.ГОДИНЕ, ТО ПОТВРЂУЈЕ.

КАДА ЈЕ РЕЧ О ОПШТЕМ КОЛЕКТИВНОМ УГОВОРУ, У СРБИЈИ ЈЕ ПРВИ ПОТПИСАН – ЗАКЉУЧЕН 1990.ГОДИНЕ, КАО РЕЗУЛТАТ ТРИПАРТИТНОГ ДИЈАЛНОГА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ПРИВРЕДНЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ И САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ.

НОВИ ОПШТИ КОЛЕКТИВНИ УГОВОР ЗАКЉУЧЕН ЈЕ 1997.ГОДИНЕ, ДА БИ ЗАКОНОМ О РАДУ ИЗ 2001.ГОДИНЕ ПРИВРЕДНА КОМОРА И ДРЖАВА, БИЛИ ИСКЉУЧЕНИ ИЗ ПРОЦЕСА КОЛЕКТИВНОГ ПРЕГОВАРАЊА, ЈЕР ЈЕ ЗАКОНОДАВАЦ СМАТРАО ДА ТРЖИШНИ НАЧИН ПРИВРЕЂИВАЊА НЕ ПОЗНАЈЕ ПРИВРЕДНУ КОМОРУ И ДРЖАВУ КАО УЧЕСНИКЕ КОЛЕКТИВНОГ ПРЕГОВАРАЊА. ТАКАВ КОНЦЕПТ НЕОЛИБЕРАЛНЕ ПОЛИТИКЕ У ОБЛАСТИ РАДНОГ И СОЦИЈАЛНОГ ЗАКОНОДАВСТВА, ДОВЕО ЈЕ ДО ТОГА ДА ПРИВРЕДНА КОМОРА КАО ЗАКОНСКИ ОБЛИК УДРУЖИВАЊА ПРИВРЕДНИХ СУБЈЕКТА НИЈЕ МОГЛА ДА БУДЕ СОЦИЈАЛНИ ПАРТНЕР, ВЕЋ ЈЕ ТО ТРЕБАЛО ДА БУДУ УДРУЖЕЊЕ ПОСЛОДАВАЦА ФОРМИРАНО НА ДОБРОВОЉНОЈ ОСНОВИ. ПОЛАЗЕЋИ ОД ТОГА, ДРЖАВА ЈЕ ОДРЕДБАМА ЗАКОНА О РАДУ ИЗ 2005.ГОДИНЕ АНУЛИРАЛА ВАЖЕЊЕ ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА И СХОДНО ТОМЕ, У СЕПТЕМБРУ 2005.ГОДИНЕ ПРЕСТАО ЈЕ ДА ВАЖИ.

НАКОН ТОГА, БЕЛЕЖЕ СЕ ЗНАЧАЈНЕ АКТИВНОСТИ СИНДИКАТА У ОБЛАСТИ ПРЕГОВАРАЊА ЗА ДОНОШЕЊЕ НОВОГ ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА, ТАКО ДА ЈЕ У ОКВИРУ ПРИПРЕМА ЗА ПРВОМАЈСКИ ПРОТЕСТ 2008.ГОДИНЕ НАЈАВЉЕНА МОГУЋНОСТ И СПРЕМНОСТ ЗА ПОТПИСИВАЊЕ ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА И ОН ЈЕ 29.04.2008.ГОДИНЕ ПОТПИСАН. СВА ТРИ УЧЕСНИКА У ЗАКЉУЧИВАЊУ ПОДНЕЛИ СУ ЗАХТЕВ МИНИСТАРСТВУ РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ ДА ДОНЕСЕ ОДЛУКУ О ЊЕГОВОМ ПРОШИРЕНОМ ДЕЈСТВУ, ОДНОСНО ДА СЕ ИСТИ ПРИМЕЊУЈЕ НА СВЕ ПОСЛОДАВЦЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ, ТАКО ДА ЈЕ 17. МАЈА 2008.ГОДИНЕ, ОПШТИ КОЛЕКТИВНИ УГОВОР СТУПИО НА СНАГУ И ТО ЈЕ ПОСЛЕДЊИ ОПШТИ КОЛЕКТИВНИ УГОВОР КОЈИ СМО ИМАЛИ. ВЕЋ

29.12.2009.ГОДИНЕ УНИЈА ПОСЛОДАВАЦА ЈЕ ОБАВЕСТИЛА РЕПРЕЗЕНТАТИВНЕ СИНДИКАТЕ ДА У СВОЈСТВУ СТРАНЕ ПОТПИСНИЦЕ ПОКРЕЋЕ ПОСТУПАК ОТКАЗА ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА. НЕПОСТОЈАЊЕ КОНТИНУИТЕТА ОПШТЕГ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА ТРЕБА ТРАЖИТИ У ПРОЦЕСУ ТРАНЗИЦИЈЕ, РАТНИМ ЗБИВАЊИМА, ЕКОНОМСКОМ КРИЗИ, ПОЛИТИЧКИМ ПРОМЕНАМА И ДРУГОМ.

НА СРЕЋУ, МНОГИ ОД НАВЕДЕНИХ РАЗЛОГА СУ ЗА НАМА, ПОЛИТИЧКА КЛИМА, ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ, НАЗНАКЕ ЕКОНОМСКОГ ОПОРАВКА СУ СИГНАЛ ДА СЕ СИНДИКАТИ УКЉУЧЕ У НОВЕ ПРОЦЕСЕ И КРОЗ ПРЕГОВАРАЊЕ О УСЛОВИМА РАДА И ЗАРАДА СТВОРЕ СИГУРНОСТ ЗА РАДНИКЕ, ОБЕЗБЕДЕ СОЦИЈАЛНИ МИР КОЈИ ЋЕ ДОПРИНЕТИ СТАБИЛНИЈЕМ ПРИВРЕДНОМ РАЗВОЈУ ДРУШТВУ.

УПРАВО ИЗ ТИХ РАЗЛОГА ПРЕДЛАЖЕМО ОДЛУКУ КОЈУ СТЕ ДОБИЛИ.

Потпредседник
Драган Тодоровић, с.р.